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Komunikat prasowy
Warszawa, 7 września 2018

Światowy Dzień Działania #Act4SDGs, 25 września

[bookmark: _GoBack]Światowy Dzień Działania na rzecz Celów Zrównoważonego Rozwoju obchodzony jest co roku 25 września, w rocznicę przyjęcia Agendy 2030. Tego dnia na całym świecie organizowane są wydarzenia szerzące wiedzę o Celach i zachęcające do podjęcia działań na ich rzecz. W tym roku w celebrować go będą także polskie firmy.
W obchody Światowego Dnia Działania w Polsce zaangażują się partnerzy Kampanii 17 Celów. To inicjatywa prowadzona w szerokim partnerstwie firm i instytucji pod patronatem Ministerstwa Przedsiębiorczości i Technologii. Jej zadaniem jest zachęcać polski biznes do podjęcia działań na rzecz realizacji Celów i wykorzystania szans biznesowych płynących z Agendy 2030. Jej inicjatorem, a zarazem Partnerem Organizacyjnym Światowego Dnia Działania w Polsce, jest CSR Consulting. Partnerzy Kampanii 17 Celów odpowiedzieli na wezwanie Sekretarza Generalnego ONZ i 25 września zorganizują specjalne działania promujące Cele. 

Wszystkie inicjatywy biznesowe dla Agendy 2030 zostaną zaprezentowane na konferencji prasowej we wtorek 25 września w godz. 9:30 – 10:30 w restauracji Wilcza 50 w Warszawie. Podczas konferencji pokazane będą zarówno specjalne wydarzenia organizowane 25 września, jak i długofalowe działania firm, sprzężone z ich strategią. Podsumowane zostaną też dotychczasowe wydarzenia II edycji Kampanii 17 Celów, prowadzonej w 2018 roku pod hasłem „Nowe Idee”. 

Konferencja prasowa
· Konferencja prasowa w Światowy Dzień Działania #Act4SDGs
· 25 września 2018, godz. 9:30 – 10:30, ul. Wilcza 50, Warszawa

Kontakt
Aleksandra Kretkowska, Koordynatorka Projektu
tel. 881 090 576
mail: aleksandra.kretkowska@csr-consulting.pl 

CSR Consulting
ul. Pelplińska 8B, 01-683 Warszawa
www.csrconsulting.pl 

Więcej informacji

Światowy Dzień Działania 
Światowy Dzień Działania na rzecz Celów Zrównoważonego Rozwoju (Global Day of Action) obchodzony jest co roku 25 września, w rocznicę przyjęcia Agendy 2030. Na całym globie organizowane są tego dnia wydarzenia szerzące wiedzę o Celach i zachęcające do podjęcia działań na ich rzecz, tworząc światowy ruch dla ich osiągnięcia.
Wszystkie zarejestrowane działania z całego świata będą zaprezentowane na stronie internetowej www.Act4SDGs.org oraz promowane w mediach tradycyjnych i społecznościowych pod wspólnym hasłem #Act4SDGs, a najciekawsze – pokazane w studio Światowego Dnia Działania podczas otwarcia debaty wysokiego szczebla 73 sesji Zgromadzenia Ogólnego ONZ w Nowym Jorku. 
Dzień organizowany jest w ramach UN SDG Action Campaign – globalnej inicjatywy Sekretarza Generalnego ONZ. CSR Consulting jest jego Partnerem Organizacyjnym. 
Polska Kampania 17 Celów została dodana do listy globalnych inicjatyw. Jej partnerzy będą obchodzić Światowy Dzień Działania, organizując specjalne wydarzenia.

· Strona Światowego Dnia Działania w Polsce: https://kampania17celow.pl/wydarzenia/swiatowy-dzien-dzialania
· Wydarzenie na Facebooku: https://www.facebook.com/events/1862188740528517 
· Polski Przewodnik działania dla biznesu: http://bit.do/Przewodnik 
· Międzynarodowa strona Światowego Dnia Działania: http://act4sdgs.org 

Kampania 17 Celów
Kampania 17 Celów ma za zadanie zachęcić polski biznes do podjęcia działań na rzecz realizacji Celów Zrównoważonego Rozwoju i wykorzystania szans biznesowych płynących z Agendy 2030. Kampania prowadzona jest w szerokim partnerstwie firm i instytucji, pokazując jak w praktyce może wyglądać międzysektorowa współpraca na rzecz Agendy. 
W roku 2018 prowadzona jest II edycja kampanii pod hasłem 2018: Nowe Idee. Podczas Forum Inspiracji w Warszawie oraz cyklu warsztatów Laboratorium 17 Celów wypracowane zostają pomysły na działania firm w zakresie kluczowych Celów w Polsce. Przy kampanii została też powołana Rada 17, która opracowała pierwszą diagnozę kluczowych Celów dla polskiego biznesu. Powstał także portal wiedzy o Agendzie www.Kampania17Celow.pl. 
· Więcej informacji: https://kampania17celow.pl/kampania-17-celow 


Cele Zrównoważonego Rozwoju
W 2015 roku świat przyjął strategię rozwoju do 2030 roku. Wszystkie 193 państwa członkowskie ONZ jednogłośnie przyjęły rezolucję „Przekształcamy nasz świat: Agenda na rzecz zrównoważonego rozwoju 2030” zawierającą 17 Celów Zrównoważonego Rozwoju (ang. Sustainable Development Goals) oraz związanych z nimi 169 zadań szczegółowych, które mają zostać osiągnięte do 2030 roku. Do każdego zadania ustalono wskaźniki, dzięki czemu na całym świecie monitorowane są postępy w osiąganiu Celów. Agenda to swoiste współczesne esperanto, integrujące pod egidą Organizacji Narodów Zjednoczonych działania rządów, biznesu i organizacji pozarządowych. Globalne wyzwania bowiem, przede wszystkim klimatyczne, ale także gospodarcze i społeczne, osiągnęły skalę i poziom złożoności, których nie da się rozwiązać na poziomie jednostki czy nawet pojedynczej organizacji i pojedynczego państwa. 
· Więcej informacji: https://kampania17celow.pl/cele 

CSR Consulting
CSR Consulting specjalizuje się w strategicznym doradztwie w obszarze społecznej odpowiedzialności biznesu i zrównoważonego rozwoju. Od 12 lat wspiera największe firmy w Polsce w budowaniu pozycji lidera CSR i inspiruje do wdrażania odpowiedzialnych rozwiązań.
Najnowsze projekty firmy, takie jak Kampania 17 Celów, GOZ w Praktyce czy Koalicja 5 Frakcji prowadzone są w szerokim partnerstwie. Dzięki nim na polskim rynku pojawiają się nowe koncepcje i rozwiązania w zakresie zrównoważonego rozwoju.
· Więcej informacji: www.csrconsulting.pl; facebook.com/CSRConsulting; linkedin.com/company/CSR-Consulting-Pl 
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